
Information des Marktes Großheubach 
 

Im Rahmen der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 20.03.2018 hat der Gemeinderat folgende Entscheidungen 
getroffen: 
 
 

 Vorstellung und Beschlussfassung „Energiecoaching“ 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss, im Rahmen des Energiecoaching folgende Projekte durch die Energieagentur Un-
terfranken durchführen zu lassen: 
- Bürgermotivation und –information / Vor-Ort-Check 
- Ausstellung / Bürgerinformation Herbstmarkt 
- Solaroffensive 
- Einführung kommunales Energiemanagement 
Zudem übernimmt der Markt Großheubach im Rahmen der „Energieberatung für Bürger“ die Kosten für einen 
Gebäude-Check ich Höhe von 20,00 € für max. 20 Personen. 

 
 
 

● Genehmigung der Niederschrift über die BUA-Sitzung vom 23.02.2018 (öffentlicher Teil) 
 

Beschluss mit  7  :  0  Stimmmen: 
Die Ausschussmitglieder genehmigten die Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
vom 23.02.2018 (öffentlicher Teil). 

 
 
 

 Genehmigung der Niederschrift über die Gemeinderats-Sitzung vom 27.02.2018 (öffentlicher Teil) 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 

Der Gemeinderat genehmigte die Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 27.02.2018 (öffent-
licher Teil). 

 
 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für den Bau einer Sommerterrasse, Kirchstraße 13 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag zu. 

 
 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für die Errichtung einer Garage mit Holzhalle, 
Mainstraße 17a 
 

Beschluss mit  17  :  2  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag nicht zu. 
 

 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für die Nutzungsänderung eines Autoteilehandels in einen 
Non-Food-Discounter sowie Errichtung von Werbeanlagen, Miltenberger Straße 56 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 

Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag zu. 
 
 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für den Abbruch eines Nebengebäudes und die Errichtung 
einer PKW-Unterstellhalle sowie Umnutzung einer Garage zum Weinlager und Umkleideraum, Bach-
gasse 23 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag zu. 

 
 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für die Errichtung eines Parkplatzes in der Mainstraße 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag zu. 

 
 
 
 
 



 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für die Errichtung eines Wohnhauses mit Carport, Geräte-
raum und Sauna, Dompfaffenweg 41, unter Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes 
 

Beschluss mit  18  :  1  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag und den beantragten Befreiungen zu. 

 
 
 

 Antrag von GRM Zöller aus Verbot des Ausbringens von Glyphosat auf gemeindlichen Eigentumsflä-
chen 
 

Beschluss mit  12  :  7  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss, die Verwendung des Herbizids Glyphosat auf allen gemeindlichen Flächen ab so-
fort nicht mehr zu erlauben. Das gilt auch für den Bauhof sowie  von der Gemeinde beauftragte Unternehmen. 
In allen künftig abzuschließenden Pachtverträgen (Neuverpachungen und Pachtverlängerungen) über land-
wirtschaftlich nutzbare Grundstücke ist eine Regelung aufzunehmen, wonach der Einsatz von Glyphosat nicht 
gestattet ist. 

 
 
 

 Zweckvereinbarung zum Betrieb einer Volkshochschule im Altlandkreis Miltenberg; Änderung von  

 § 5 (Deckung des Finanzbedarfs) 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte ab dem Rechnungsergebnis der vhs für das Jahr 2018 einer Anhebung des in § 5 
der Vereinbarung festgelegten aufteilungsfähigen Höchstbetrages von 40.903,35 € (früher: 80.000,00 DM) auf 
80.000,00 € zu. Der Verteilungsmodus des Defizits wird unverändert fortgeführt. 

 
 
 

 Bereitstellung von Carsharing-Plätzen im Landkreis Miltenberg; Entscheidung über die Teilnahme des 
Marktes Großheubach 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss, am vorgestellten Carsharing-Modell mit einem Eigenanteil in Höhe von 10.800,00 
€ für die Laufzeit von drei Jahren nicht teilzunehmen. 

 
 
 

 Erlass einer Satzung zur Aufhebung der Ausbaubeitragssatzung; Satzungsbeschluss 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat sah von einer Aufhebung der Ausbaubeitragssatzung ab. 

 
 
 
gez. 
Jutta Kempf 
Niederschriftsführerin 
 
 


